

出彩洛阳 圆梦小康

收获蜂蜜与幸福



借助网络销售

曲涛涛:养蜂酿出幸福蜜

有人给养蜂人编了这么一句顺口溜:养蜂苦,养蜂累,养蜂辛苦活受罪。“若是真苦,累是真累,可收获的蜂蜜那是真甜。”年轻的曲涛涛说,“收获甜蜜是一种幸福,真幸福。”

今年22岁的曲涛涛是洛宁县罗岭乡贾村人,也是一位小有名气的深山养蜂人。

曲涛涛兄弟三人,哥哥参加工作不久,弟弟正在上大学,家庭负担较重,他家曾被确定为建档立卡贫困户。

贾村位于崤山腹地,这里山高林稀,森林茂盛,生态环境良好,非常适合养蜂。曲涛涛从小就跟着父辈们出入大山,积累了一些蜂箱制作和诱蜂、采蜜经验。

“之前,我在外地打工,收入一般。受新冠肺炎疫情影响,今年没再出去。”曲涛涛说,年后他与父亲商量,准备扩大养蜂规模,增加收入。

曲涛涛是个有心之人,前两年在云

南打工期间,一有时间他就到山里去,向当地养蜂人请教养蜂技术,还自费参加了当地的养蜂培训班。

“我想,咱不能满足于脱贫,得向着富裕奔跑,过上小康生活。”曲涛涛把目光聚焦在了养蜂上。“我有信心。”他说。

曲涛涛的家中,摆放着形状各异的蜂箱,一群群舞动着的“小精灵”在蜂箱周围飞舞。他说,大山深处还有许多蜂箱,目的是吸引蜜蜂安家落户。这段时间,他每天要步行在山林之间,一天要走近30公里的山路,渴了就喝山泉水,饿了就吃干粮,晚上在山洞里过夜。

曲涛涛年轻,眼界开阔,深知互联网对蜂业营销的作用。他在养蜂期间,把蜜蜂育王、分蜂、采蜜的过程拍摄下来,用“养蜂少爷阿涛”的网名在快手平台注册了账号,将视频发布在网络上,还当起主播推销自己的产品。短短三个多月时间,他就拥有了一万多名“铁粉”,大家纷纷订购他的蜂蜜。

“光卖蜂蜜不行,得拉长产业链。”曲涛涛说。他的话让记者颇感惊奇,除了蜂蜜,他还能有什么产品?

说曲涛涛是个有心之人,一点不假。原来,他充分借鉴在云南的“拜师学艺”经验,自己研制了一种独特的诱蜂药。将这种诱蜂药置于深山中,能够较快地把蜜蜂吸引过来,深受用户欢迎。

“这几个月,你一定挣了不少钱吧?”记者问。

“没多少钱。”曲涛涛说。

“没多少是多少?”记者追问。

“也就三四万块钱吧。”曲涛涛笑了,似乎有点不愿“露富”。

如今,曲涛涛养蜂300余箱,成了村

里的致富带头人,不少村民前来取经。

在洛宁县,像曲涛涛这样把自然资源优势转化为脱贫产业、带动致富的人,还有很多。自脱贫攻坚工作开展以来,该县共培育871名致富带头人,带动2210户贫困户脱贫致富。截至2019年年底,该县累计脱贫15884户62392人,贫困发生率降至0.66%。

养蜂,让曲涛涛尝到了甜头。记者以为,他目前的最大愿望一定是扩大养蜂规模,持续增收。没想到,他却来了一句:“找个对象,一起进山养蜂。”

这个小伙子,的确是个有心之人。

本报记者 李三旺 通讯员 宋陶 科 翟继业 文/图



何超田在挑拣菊花

夫妻俩返乡创业 带领乡邻同致富

近日,在汝阳县蔡店乡妙东村禾瑞茂菊花帮扶种植基地,大片金黄色的菊花长势喜人,当地村民正满怀喜悦地采摘菊花。

今年30岁的何超田和他的丈夫狄贺龙过去在南方电子厂打工,2017年夫妻俩返乡创业,种植洋甘菊、苏北菊、贡菊、杭白菊等品种,逐步扩大种植规模。

2019年,夫妻俩在妙东村创建菊花帮扶种植基地。目前种植基地规模400余亩,亩均收益在4000元左右。

何超田介绍,菊花种植包括整地、育苗、定植、除草、施肥、打药、采摘、初加工等多个环节,需要大量的劳动力。除了带动周边农村剩余劳动力就业,目前基地还吸纳了83名脱贫群众就近务工,帮助他们增收致富过上好日子。

记者 高山岳 通讯员 李景堂 摄



花开灿烂



村民忙采摘



河南黄河文化旅游主题系列推广活动启动 我市多项沿黄文旅项目入选 河南黄河沿线十大主推产品

本报讯(记者 李冰 通讯员 周亚伟)记者昨日从市文旅局获悉,为抢抓黄河流域生态保护和高质量发展机遇,擦亮河南文旅强省名片,6日晚,“大河之旅老家河南”河南黄河文化旅游主题系列推广活动启动。启动仪式上发布的河南黄河沿线十大主推产品中,九大主推产品都涉及洛阳。

此次活动整合了全省沿黄文化旅游资源,推出了一系列新产品、新体验、新玩法,各大景区积极配合推出系列优惠措施,旨在进一步激发文旅市场活力,助力文旅产业快速复苏。

在涉及洛阳的九大主推产品中,龙门石窟、黄河小浪底大坝、孟津卫坡村、洛邑古城等诸多文旅项目被推介。

- “穿越五千年”华夏文明溯源之旅
以黄河文明为主题,以文化遗址类景观和博物馆为主,包括二里头夏都遗址博物馆、洛阳博物馆、龙门石窟、隋唐洛阳城国家遗址公园、千唐志斋博物馆等。
- “大河安澜”水利水工研学之旅
以治水兴水为主题,推出水利水工的游学研学产品,包括黄河小浪底大坝、嵩县陆浑水库等。
- “黄河岸边古村落”探秘体验之旅
以“品乡村之美、享健康人生”为主题,推出沿黄乡村旅游精品线路,包括洛阳孟津卫坡村等。
- “我是非遗传承人”黄河传统文化传承之旅
以“讲好非遗故事,弘扬黄河文化”为主题,推动黄河流域民间非遗项目的保护与传承,包括洛邑古城(河洛大鼓、孟津剪纸、皮雕等)、新安黄河澄泥砚等。
- “慢行黄河生态廊道”自驾骑行之旅
引导自驾游协会、骑行协会等社群团体参与“慢行黄河生态廊道”活动,包括孟津黄河绿道等。
- “泛舟黄河”水上体验之旅
着力强化体验性、互动性特征,推出黄河系列亲水旅游项目,包括在小浪底黄河三峡可实现中原看海,饱览“黄河之水天上来”的奇观等。
- “黄河岸边潮生活”时尚生活休闲体验之旅
包括洛阳白云山旅游度假区、重渡沟旅游度假区等,体验黄河文旅产品的休闲和时尚。
- “黄河味道”特色美食之旅
包括洛阳牡丹燕菜、孟津白鹤套肠等,品味舌尖上的黄河味道。
- “点亮夜经济”沿黄城市休闲夜游之旅
包括夜游洛邑古城、观赏应天门3D激光投影秀、夜游龙门等体验活动。



家乡味道 邻里共享

近日,在涧西区长春路办事处洛铜社区活动室,一些空巢老人正在参加社区组织的“一人一道家乡菜”活动。该社区老年人占比超过70%,其中不少是“一五”建设时期从四面八方来支援洛阳的。活动中,老人们共忆过去美好时光,分享生活中的点点滴滴,增进了邻里和谐。 记者 潘郁 摄

“城市有温度、鼎立有温情”爱心助农捐赠西瓜活动进行第五场 5000公斤爱心西瓜送教师

9日上午,烈日当空,天气闷热,来自河南科技大学附属高级中学、洛阳市第五十一中学、洛阳高新区第二实验学校的老教师们却感受到了丝丝“清凉”。洛阳鼎立建设集团将5000公斤西瓜送给这三所学校的一线教师们,这是“城市有温度、鼎立有温情”鼎立建设集团爱心助农捐赠5万公斤西瓜活动的第五场。

该活动由洛阳鼎立建设集团有限公司主办,洛阳市扶贫开发协会协办,洛阳日报报业集团整合营销中心、河图网承办。

“高考刚刚结束,马上迎来中考及期末考试,炎炎夏日,教师们还在坚守岗位为学生们挥洒汗水,我们希望通过这样的一点爱心,对辛勤的园丁们表示敬意。”洛阳鼎立建设集团副总经理魏朝霞说。

河南科技大学附属高级中学副校

长方卫森代表教师们对洛阳鼎立建设集团的爱心表示感谢。他说:“我们将回归教育初心,牢记职责使命,坚守名校担当,回报社会关切,以创建学生喜欢、家长信任、社会满意、全市领先、全省一流的示范性高中为目标,为助力洛阳打赢脱贫攻坚战、加快副中心城市建设贡献教育力量!”

“洛阳鼎立集团在这炎热的夏季,一方面出钱出力帮助瓜农卖瓜,另一方面,在师生们正在紧张备考的关键时刻,把爱心西瓜送到教师们的手上,让我们感觉凉在身上、甜在心上。”洛阳市第五十一中学校长张良说。

“洛阳鼎立建设集团是一家集多种业态于一体的地产开发公司。集团自成立以来,始终坚守追求卓越、专注品质的理念,传承并提升公司的标准及形象。”洛阳鼎立建设集团副总经理魏朝霞说,洛阳鼎立建设集团将不断举办爱



活动现场

心助农、扶贫助教等相关活动。目前,为支持公益活动,该集团已累计捐赠爱心救助款200余万元。作为爱心企业,

洛阳鼎立建设集团将继续发起爱心助农、扶贫助教等活动,更好地助力洛阳发展。 林治坤 文/图

无职党员“一编三定” 激活服务“神经末梢”

为进一步推动农村无职党员发挥作用,加强农村基层党组织和党员队伍建设,洛龙区白马寺镇坚持“党建引领、‘三治’并进、服务进村”,以无职党员“一编三定”搭台子,唱响服务进村好声音。

白马寺镇根据“6+X”岗位设置,在6个固定岗位的基础上发展有特色、符合群众期盼的“X岗位”。疫情防控期间,在各村设立“疫情防控岗”,组建15支共计289人的党员志愿者先锋队,组织党员亮明身份、高扬党旗。秸秆禁烧攻坚期,在各村设立“禁烧岗”,向群众讲解禁烧危害、帮助清运秸秆,从源头上解决了秸秆焚烧问题。通过创新“X岗位”设置,白马寺镇给无职党员搭建了展才显能、履职尽责的平台,激活了基层服务的“神经末梢”。

针对目前农村基层治理中存在的问题,白马寺镇枣园村党委将村子划分成“4片20街”,任命无职党员为编外“片长”“街长”,“街道”的大小事情由“街长”负责协商解决,无法解决的交由“片长”处理,逐级上升至村两委,形成了“街长—片长—民调—两委”的四级调解机制,在破解乡村社会治理难题上找到了“金钥匙”,提升了基层党组织服务群众的能力和水平。(张俊望 常帅 解作纯)